

Belföldi ár

helyben házhoz hordva
vidéken postán küldve
Égész évre 480 K
Fél évre 240 K
Negyed évre 120 K
Egyes szám ára 2 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap,
kétfő és
ünnepnapon kivételével.
A lap szellemi és anyag
részét érintő összes kül-
demények a szerkesztőség
vagy a kiadóhivatal címére
küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
III. ker., Arany János-utca 8. sz.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. | Telefonszám: 153. | Felelős szerkesztő: Dr. Nagy László.

Sajtószabadság.

Minden társadalmi bajnak egyik fő forrása: a tömegek *iskolázatlansága*. Az iskolázatlan lélek fejelemzelen, könnyen hevülő, hangzatos jelszavaknak könnyen behódoló, meggondolatlan; míg az, aki lelkiileg, észbelileg iskolázott, az higgadt, előrelátó, fejelemzelt és tud különbséget tenni a csak egyéni célokat szolgáló izgató jelszavak és az örök érvényű eszmék között...

A társadalmi bajok másik fő forrása a *tömeg pszichológiának*, a tömegek lelkivilágának figyelembe nem vétele. A tömeg a szenvedéllyel, a lejutottal ér. A tömeg sohasem a pompában, a kényelemben tobzódóért hevül, hanem hevül és érez azokkal, akiket megaláznak, megrugdosnak, porba szójtanak és isteníti azokat, akik a hatalmon levők önkénye miatt *martirokká* válnak vagy válhatnak...

A nemes, szent célokat szolgáló sajtónak *kettős feladata* van; az egyik: képezni, iskolázni, tanítani, felvilágosítani; a másik: a tömegek lelkivilágát a helyes mederbe téríteni...

A sajtószabadság megvonásának tehát az az oka, hogy egyesek *nem akarják vagy nem látják* célszerűnek a *felvilágosítást*, vagy az, hogy mit sem törődnek a tömegek, a nagy összesség lelkivilágával. E két ok közül az előbbi a kisebb baj, míg az utóbbi a történelem meg-megújuló tanúsága szerint mindennél jobban forradalmasít...

Kell tehát sajtószabadság! — Csak lelkiismeretlen lélekölők nem kellene!

Kell tehát *gondolatszabadság*, csak iskolázatlan *szélsőséges izgatók* nem kellene!

Ha ez a két principium elfogadásra talál, akkor a Deák Ferenci sajtóírói, hogy hazudni pedig nem szabad! — szintén meg van oldva, de meg van oldva az a nagy probléma, amely a háza érdekét sokak szerint a szabad sajtótól elválasztja.

Az a sorrendet pedig, amely a sajtó teljes mértékben való szabaddá tételét és a lélekölők és szélsőséges izgatók tönkretételét jelenti, akként követném, hogy

előbb a sajtót tenném szabaddá, mert ennek nyomán sok mai fenhéjázó, lélekölő és tudatlan méregkeverő *ugy és oly gyorsan* tűnne el, hogy még haló porainak nyoma sem maradna...

Ne féljen tehát senki az *szabad sajtótól*, ne féljen senki az *eset-*

leges purifikációtól, mert társadalmi és nagy nemzeti jólétet szolgáló eszmék, ha azok nem hitvány *demagóg jelszavak* — a *bukástól* csak azok félhetnek, akiknek igazsága *sántít*...

Dr. Nagy László.

LEGUJABB.

— Telefonjelentés. —

A Nemzetgyűlés ma folytatja az indemnitás tárgyalását. Napirend után Drózya ügye is szóba kerül Rassay Károly interpellációjában.

József főherceg jogtanácsosa védekezik Lingauer Albin képviselő legutóbbi támadásai ellen. Kijelenti, hogy a forradalomkor vissza akart vonulni, de a király nem engedte, sőt azt kívánta, hogy maradjon a helyén minden körülmények között. Arra is felhatalmazta, hogy minden fogadalmat leteher, hogy ezáltal Budapesten maradjon és az események folyását irányíthassa. Ezért tette le a Nemzeti Tanács előtt a fogadalmat. József főherceg soha, még a proletárdiktatúra alatt sem mondott le rangjáról. Kijelenti, hogy az 1920. évi I. törvények alapján áll.

Genf. A német önkéntesek újabb támadtak Felsősziléziában. Az angol és olasz tisztek összeveszték a francia tisztekkel és az ellenségeskedés már tetlegességgé fajult közöttük.

A Bruckban megszakadt magyar cseh gazdasági tárgyalásokat Prágában és Budapesten folytatják. És pedig Budapesten üléseznek a forgalmi bizottságok, Prágában pedig a pénzügyi és jogi bizottságok. A magyar kormány arra törekszik, hogy a cseh kormány vegye át a volt magyar állami hivatalnokokat.

Hága. Az amerikai kormány hivatalos és erőlyes felszólítást intézett a szovjetkormányhoz, hogy addig, amíg amerikai polgárokat fogva tartanak, a szovjetkormányt semmiféle formában el nem ismeri.

London. Anglia nem akarja tovább tűrni Közép-Európában a világháború után keletkezett utódállamok erőszakosságait és kapzsiságait. Ezt az akaratát a kormány legközelebb hivatalosan is ki fogja nyilatkoztatni.

A bolsevizmusról nyilatkozik Szurmay volt hadügyminiszter egy amerikai újságnak. Hírbáztatja, hogy az illetékes európai körök közönnnyel viseltetnek a bolsevik veszedelemmel szemben. Az oroszok diplomáciai törekvései arra irányulnak, hogy hadseregük meginduljon nyugat felé, mert Oroszország csak úgy tudja fedezni szükségleteit, ha rablóhadjáratra indul a szomszéd államok ellen. Magyarország nagy szerephez jutna, ha a bolsevisták nyugat felé akarnának tért nyerni.

Uj építkezések Kecskeméten.

Mult vasárnapi számunkban hírül adtuk már olvasóinknak, hogy a közel jövőben nagyarányú építkezések fognak Kecskeméten megkezdődni. És pedig tárgyalások vannak folyamatban az új postapalota, az új vasúti állomásépület, vasúti raktárak és nagyobb pályaudvar felépítése ügyében. A pénzügyigazgatósági kirendeltség elhelyezése már befejezett dolog. A szerződés most már hamarosan a belügyminiszter elé kerül véglegesítés végett. Az öbester kaszárnyát (városi zeneiskola) 890 ezer K költséggel átalakítják, hogy itt el tudják majd helyezni a hivatalokat. A pénzügyi kirendeltség el-

helyezése azonban meglehetősen gyors megoldást kíván, mert kb. 60 tisztviselő részére is kell lakhást biztosítani. Ezen célból a város tárgyalásokba bocsátkozott a Royal-szálló megvétele ügyében. Itt akarják ugyanis ideiglenesen elhelyezni a pénzügyi tisztviselőket, míg az új lakások el nem készülnek. A Royal megvétele már azért is előayós, mert ez által sok és jó butorhoz is jut a város az új hivatalok részére.

A lakáskérdés megoldása érdekében több építkezés fog megindulni. Így pl. a Takarékpénztár-Egyesület (nagyakarek) ajánlatot kapott arra, hogy újabb

emeletet építsen a székháza fölé. A takarékpénztár hajlandó is erre, nehézség csak ott van, hogy a székház terve már régen elkalodott s így ujai kell készíttetni, hogy a harmadik emeletet fölépíthessék. Itt 5—6 lakás fog elkészülni.

A Központi Takarékpénztár is terve vette, hogy a tulajdonai képező bérház fölé (a posta és az Osztrák Magyar Bank épülete között) egy második emeletet építtet lakások céljaira.

Tervebe vettek továbbá azt is, hogy a gör. kel. egyház tulajdonát képező épületet (ahol most a Hanga és az állampénztár van) emeletesre fölépitik, szintén lakások céljaira.

A pénzügyigazgatósági kirendeltség elhelyezése céljából tehát egész sor építkezést kezd, ményeztek Kecskeméten. Remélnünk kell, hogy ezáltal nemcsak a törhetetlen lakásinségen segítenek, hanem sok munkaalkalom is nyílik a helybeli iparosok részére.

KÜLFÖLDI HIREK.

A németek véres harcokba kezdtek a lengyelekkel.

Bérlésállító hullám indult el Amerikából. A munkások mindenütt a januári munkabéreknek csak 60 százalékát kapják.

Amerikában ötmillió ember van munka nélkül, kik között óriási a nyomor.

Albániát 20.000 olasz fegyveres szállta meg.

A francia kamara megbuktatja Briand t, ha nem követeli a Ruhrvidék megszállását.

Az angol kormány követeli a Legfelsőbb Tanács összehívását.

Törökországban részleges kormányválság van. Rafet pasát miniszterelnökké, Keim a l bégét pedig külügyminiszterré választották.

Németországnak 16 teljes szikratávíró-állomása van. Ezenkívül van 69 olyan állomása, amelyek csak táviratfelvétellel vannak berendezve.

Olasz rendjelet kapott a román király Victor Emánuel királytól.

A portugál kormány lemondott, új kormányalakítással Soaert biztalt meg.

A Népszövetség sulyos feltételeket szabott Ausztriának a kölcsön fejében.

Bulgáriában, az ántáni rendelet értelmében, nem szabad előléptetni a tartalékos tiszteket.

A román kormány felszólította a tartalékos tiszteket, hogy lépjenek vasúti szolgálatba; ezekkel akarják a megbízható magyar vasutasokat pótolni.

Ipari üzemek és gyárak figyelmébe!!

Vasak és lemezek béke-beli minőségben minden méretben kaphatók:

Bimbó János

vaskereskedésben, Vásári-utca (Ress-féle ház). Telefon: 172.

Óra- és ékszer javítások legjobban, leggyorsabban és legolcsóbban készülnek

Fodor Imre

ékszerész-nél. Kéttmplomkőz. Ugyanott egy tanonc felvétetik.

Kecskemét th. város árvaszéke.

3687/1921. szám.

Földárverési hirdelmény.

Kiskoru Csorba Mihály hagyatékát képező alábbi ingatlanok folyó évi május hó 29-én délelőtt 9 órai kezdettel Kecskemét th. város arvaszéke által a közgyűlési hivatalban (Ároszháza II. emelet 3 ajtó) önkéntes árverésen el fognak adni.

1. Városföldön a földmives iskola mellett fekvő 58 hold szántóföld. Ez a föld két részletben, 20 és 38 holdra parcellálban lesz eladva.

2. Kísáiban a vasúti állomás mellett fekvő 67 hold 558 négyzetöglő szántó és rét s ugyanott Tormássy Ferenc főszármvő szőlője mellett fekvő 3 hold 557 négyzetöglő tiszta erdő-nyári föld.

3. Agasegyházaán a mű-út mellett a városról 14 kilométerre fekvő 48 hold szántó és rét.

4. Agasegyházaán a két vasúti állomás között fekvő 32 hold 729 négyzetöglő és 8 hold 507 négyzetöglő részben kiirtott erdő és az izsáki határ felé fekvő 14 hold 661 négyzetöglő erdő és legelő.

Bánatpenz a kikiáltási ár 10%-a, melyet a megígért legmagasabb vételár 20%-áig azonnal ki kell egészíteni. Bánatpenz fejében takarékpénztári betétkönyvet is lehet tenni.

A részletes feltételek dr. Soós Ferenc tb. árvaszéki elnököt tudható meg.

Kecskeméten, 1921. évi május hó 12-ik napján tartott árvaszéki ülésből.

Dr. Kiss, tb. elnök.

Eladó vendéglő

Jó forgalmú vendéglő Vacsingy 1. szám alatt lakással együtt átadandó. Azonnal elfoglalható. 1655

Használt — tanyépültre való —

ajtók, ablakok

és záruk eladók. Csáky u. 14.

Elsőrendű búkkaszén

métermázsánként — 450 K.

Isőrendű kovácszsén

métermázsánként — 170 K.

Isőrendű fali téglá darabonként — — — 2:20 K.

Horváth Gyula

fakereskedőnél Csoegrádi-utca 58
Telefon 2 91. Telefon 2 91.

Jó és tisztán kezelt

21 hektó kadarka bor

eladó. Kisebb mennyiségben is kapható. Jókai utca 26. 1640

Egy fiatal segédet és egy tanuló

szonnal felvevő Kún Péter fűszerkereskedő, III., Széchenyi közút 41. Tyúklab utca sarok.

Gombhúzást

elfogadjunk.

BENDE ILONA

varrodája, V., Mátyási utca 3.

Úrilány,

ki németül beszél és a IV. polg. iskolát elvégezte, június 1-re gyermekszertető házikisasszonynak ajánlkozik nagyobb gyermekek melé. Cim a kiadóhivatalban 1652

Tavaszi és nyári ujdonságok!

Mindenemű rőfös árúban, férfi- és női-szövetek, festők, voalók, zefírek, francia grenadin és batistók, valamint vászon-árúk nagy választékban a legolcsóbb árban kaphatók:

HÉBER és WEISZ

rőfös- és divatárú üzletében, Katona-tér, a színházszemben.

Eladó termés. Ballószög

ben ifj. Sütő László tulajdonát képező 14 kat. hold gyümölcsös fás birtoknak, melyből 1 és fél hold szőlő, többi része bevetelt terület, folyó évi egész termése, szabad kézből eladó. Értekezni lehet a liizaughi kompérióval a városi kompánál. 1618

Ne mulassza el, mielőtt valamit

venni vagy eladni akar, felkeresni az „Általános Kereskedelmi Forgalmi Ugyönkösg és Bizomány, Ingatlan-, Adásvétel- és Közvetítő Irodát”, IV. kerület, Ottemető-utca 6. Elfogad mindenemű megbízást vételre, eladásra vagy szállításra, valamint bizományi lerakatot, úgy helyben, mint vidéken 1651

Eladó ház.

A Fecske utca 9/a számú, földrengés után épült: 2 szoba, konyha és kámrából álló ház, mely különösen alkalmas gazdálkodónak, azonnal beköltözhető lakással: szabad kézből eladó. Értekezni lehet az Általános Fogyasztási Szövetkezetben, (Szechenyi tér 4. szám) Wittmann ház.

SÉGNER PÁL

zsák, ponyva, kötél- és zsinagárú-kereskedő

Telefon 341.

Arany János-utca 2.

Telefon 341

Gyári raktár

mindennemű gabona, liszt- és termésköny.

Zsákok,

nyers- és vízmentes

Ponyvák,

Vitorla-vásznak, Redőny-vásznak, csomagoló kosár- edő

Hessián

vászon,

Szalma-zsákok,

Tömlők

stb. a szakínához tartozó cikkek.

+ Zsinegek, varró-cérnák és gazdasági

kötél-

árúk

Értesitem Kecskemét város és vidéke tisztelt közöniségét, hogy

Klinger Henrik

Első Magyar Vitorla-, Vászon-, Len- és Jutárnygyár Felső, Vízmentes ponyvagár

POZSONY

Szekelyszöveggyár és Háziipartelep

Sepsi-Szentgyörgy

Felvidéki Mechanikai Szöveggyár- és Háziipar telep

Liptó-Szentmiklós

gyárainak bizományi lerakatát és kizárólagos képviselőjét Kecskemét és Vidéke, valamint a Duna-Tisza közti részre átvetttem. Vevőim kényelmére és a szállítások megkönnyítésére fentvezetett gyárak készítményeiből állandó raktár foglalom rendelkezésre állani és így a legjobb minőségű anyagokat — melyért ezen gyárak régi jó hírneve elegendő biztosítékot nyújt — a legelőnyösebb árak mellett bocsáthatom a tisztelt édeklődők rendelkezésére. Tisztelettel:

SÉGNER PÁL.

OLCSÓ PÉNZÉRT

GARANTÁLT JÓ MINŐSÉGŰ

FESTÉK, FIRNIS, LAKK, MESZELŐ ARUKAT VEHET

BÓDOGH

FESTÉKRAKTÁRÁBAN KÖRÖSI-U. 11.

Eladó ház.

Szelei faluban aron eladós azonnal elfoglalható. Értekezni dr. Füredy István irodájában Rákóczi út 6. szám. 1532

Méhészek figyelmébe!

Minden rendszerű kaptár készíteset legolcsóbban vállalja

Mónus Albert asztalos

IV., Bánffy-utca és Tallaj-utca sarok. Ugyanott kész kaptárok kaphatók.

ARANY, EZÜST ES BRILLIÁNSÉRT MEG MINDIG HORRIBILIS MAGAS ARAT FIZET

PÁSZTOR PÁL

ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ, ARANY JÁNOS-UTCA 8.

AHOL ÓRA ÉS ÉKSZERJAVÍTÁSOK, VÉSNÖKI MUNKÁK BÁMILATOS OLCSÓ ÁRÉRT KÉSZÜLNEK.

Lakásomat,

mely áll egy padlót szoba, konyha, élestar és disznó-tartásból, elcsérlném 2 padlót szoba, konyha és cseréttárral. Képes egyezség szerint. A fenti lakás a közönöbön fekszik. Cim a kiadóhivatalban. 1605

Felszámolás folytán végkiárúsítás:

pénzszekrények, angol börgarnitúra és mindenféle bútorok. Bocskai (volt Zöldkert) utca 1.

Ügyes varrónó

ajánlkozik úriházaokhoz. Munkát lakásán is elfogad. Cim a kiadóban. 1661

Elsőrendű 2 ló

eladó özv. Haas Jakabné fakereskedőnél, abot retorta búkkaszén szabadon és csomagolva napi árban kapható. 1660

Telefon 97. Telefon 97.

Eladó az Egyesült Gőz

téglagyár R. társaság Szappanos-féle gyártelepen rakított 38 m³ minőségű 3400 darab különböző méretű 3/4 col vastag, használt jó deszka, kisebb tételekben is. Bővebb felvilágosítás a Népbankban. — Az igazgatóság. 1662

Üzletihelyiségi hiánya miatt

lakásán vállalt NŐI KALOPOK készítését, átalakítását és díszítését budapesti mamez, a legkényesebb ízlésnek megfelelően, jutányos árak mellett IV. kerület, Sárkány-utca 3. szám. Vállal férfi szalmakalapot tisztítását is.

Jó házi borkimérés

literje 32 korona. Bercsényi-utca 6. szám alatt. 1204

Üres ládák kaphatók a Nagytözsében.

Cipő szükségletét

mindenk a legolcsóbban beszerezheti úgy raktárról, mint megrendelés szerint

S. Tóth Ferenc

üzletében Rákóczi-út 20. sz. alatt. Ugyanott Orthoped cipők, lovalgóló-, tiszt- és mindenféle könnyű csizmák méret szerint készíttetnek.

Javítások elfogadhatnak.

Varga Mária manikűr-üzletében Rákóczi-út 22. szám alatt egy

tisztességes jóra való leány tanulóknak felvétetik.

Intelligens

fiatalember

a nyári szünidőben nevelőnek elmenne pusztára, vagy vidékre. Ajánlatokat a kiadóba kér. 1455

Jegyezze meg jól magának,

hogy mindennemű festékárú, firnisz, lakk, legolcsóbban

RÓNA ELEMÉR

üzletében kapható.

Kékkő és löhere mag!

Eladó házak.

A piac mellett üzleti célokra alkalmas emeletes ház, továbbá 5 szobából álló mellékhelyiségekkel álló modern ház együtt és külön is eladó. Felvilágosítás nyerhető dr. Kiss Kálmán Wesselényi utca 7. sz. alatti ügyvédi irodájában. 1578